

Glavna presuda grčkog suda stavila je posljednji ekser u kovčeg za planiranu elektranu Meliti II, a svoju sestrinsku elektranu Meliti I ostavila je da radi bez legalnog odobrenja. Odluka sledi pravni izazov koji su doneli ClientEarth, WWF Grčka i Greenpeace Grčka. Grčki Vrhovni upravni sud, grčko državno veće, poništio je ekološke dozvole za dve elektrane na lignit, obe vlasništvo državne elektroenergetske kompanije PPC. Odluka Državnog veća znači da izgradnja Meliti II više neće ići napred, dok će Meliti I morati podneti zahtjev za izdavanje nove ekološke dozvole ako će nastaviti s radom. Presuda označava veliku pobjedu za zdravlje ljudi i životnu sredinu u Grčkoj, koja je posljednjih meseci pretrpela veliki pomak prema lignitu.

ClientEarth pravničica za energetiku Eleni Diamantopoulou rekla je: „Ovo je značajna pobjeda za zaštitu grčkih građana i životne sredine od štetnih učinaka gorenja lignita.

„Grčke elektrane na lignit imaju neuobičajene podatke o smanjenom dozvoljenom dopuštanju. Ključno je da se izvrši odgovarajuća procena kojom se utvrđuje nivo opasnosti za ljude i prirodu. “

Tri organizacije za zaštitu životne sredine osporile su dozvolu, koja bi vredela do 2028. godine, nakon što je obnovljena 2018. godine, bez procene uticaja aktivnosti elektrane na životnu sredinu i zdravlje. Neprovođenje procene uticaja na životnu sredinu (EIA) pre izdavanja dozvole krši i domaće i zakonodavstvo EU.

Poslednja procena uticaja na životnu sredinu obavljena je pre 24 godine kada je grčko Ministarstvo životne sredine i energetike izdalo prvu dozvolu 1998. godine i nije razmatralo posledice koje bi elektrane imale na zdravlje ljudi i klimu u Grčkoj i šire.

Proteklog meseca PPC je objavio da će prestati sa radom svih svojih postojećih elektrana na lignit do 2023. godine. Meliti I čini deo flote koja će biti obustavljena. Dakle, čak i ako dobije novu dozvolu, Meliti I bi radila samo tri godine.

Odluka PPC-a usledila je nakon što se grčka vlada obvezala da će ukinuti lignit iz svoje energetske smese najkasnije do 2028. godine i postavila put ka čistijem energetskom sistemu zemlje.

Diamantopoulou je dodala: „Ovi nedavni događaji znače kraj ere lignita u Grčkoj i početak novog, čistijeg, pristupačnog i efikasnog energetskog sistema.

“Umesto da trošite više vremena i novca poreznih obveznika na elektrane namenjene za opskrblijanje imovine, novac bi trebao ići na čistije alternative, kao i na pogođene radnike i zajednice, kako bi se olakšao pravedan prelaz koji nikoga ne ostavlja iza sebe.”

Izvor: clientearth.org